Vraag Antwoord Scores

10 maximumscore 1
Een juist antwoord bevat een hypothese over de verschillen tussen
eerstejaars aan het hbo en eerstejaars aan de universiteit wat betreft het
opleidingsniveau van hun ouders die wordt bevestigd door informatie uit
figuur 2.

voorbeeld van een juist antwoord:

Als eerstejaars studeren aan de universiteit, dan zullen zij vaker dan
eerstejaars die studeren aan het hbo, ouders hebben die een hoger
onderwijsopleiding hebben afgerond.

Opgave 3 vTaiwan

11  maximumscore 2

Een juist antwoord bevat een redenering dat de keuze voor het

ontwikkelen van vTaiwan een ideologische keuze is, met:

+ informatie uit regel 1-38 van tekst 3 waaruit ‘ideeén over de meest
wenselijke politieke/maatschappelijke verhoudingen’ blijken 1

* een toepassing van ‘ideeén over de meest wenselijke
maatschappelijke en politieke verhoudingen’ uit de omschrijving van
het kernconcept ideologie 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* De keuze voor het ontwikkelen van vTaiwan is een ideologische keuze,
omdat het voortkomt uit een wens voor radicale transparantie en
inspraak bij besluiten voor iedereen die door die besluiten geraakt
worden (r. 16-22). 1
» Dit zijn voorbeelden van ideeén over de meest wenselijke politieke
verhouding, waardoor de keuze voor het ontwikkelen van vTaiwan een
ideologische keuze is. 1
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12 maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
* een uitleg dat in de manier waarop vTaiwan werkt het harmoniemodel
te herkennen is, met een toepassing van het kenmerk van het

harmoniemodel dat het bereiken van consensus centraal staat 1
* informatie uit regel 39-83 van tekst 3 waaruit dit kenmerk (gericht op
het bereiken van consensus) van het harmoniemodel blijkt 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* In de manier waarop vTaiwan werkt is het harmoniemodel te
herkennen, omdat zowel bij vTaiwan als bij het harmoniemodel het
bereiken van consensus centraal staat. 1
* In tekst 3 wordt beschreven dat wanneer mensen hun mening gaven,
niet zozeer de opmerkingen die de meeste verdeeldheid zaaiden
werden uitgelicht, maar dat de opmerkingen die overeenkomsten
vertoonden het meest zichtbaar werden gemaakt. En niet alleen
overeenkomsten binnen hun eigen kleine groep van ideologische
medestanders, maar ook met andere groepen (r. 70-80). Hieruit blijkt
dat vTaiwan gericht is op het bereiken van consensus. 1

13 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

* een toepassing van ‘het inzetten van hulpbronnen’ uit de omschrijving
van het kernconcept macht en daarover informatie uit regel 39-83 1

e een uitleg dat deelnemers aan vTaiwan macht hebben, met een
toepassing van ‘het bereiken van doelstellingen’ / ‘het beperken of
vergroten van handelingsmogelijkheden’ uit de omschrijving van het
kernconcept macht en daarover informatie uit regel 39-83 van tekst 3 1

voorbeeld van een juist antwoord:

» Uit tekst 3 blijkt dat burgers middels vTaiwan hun standpunten rondom
politieke kwesties kenbaar kunnen maken (r. 41-43). Deelnemen aan
debatten en daarin je standpunt kenbaar maken is een middel 1

* om de politieke besluitvorming in Taiwan te beinvioeden en / de politici
in Taiwan te beperken/vergroten in hun handelingsmogelijkheden,
omdat de politici in Taiwan hiermee rekening houden bij het uitbrengen
van hun stem (r. 43-45). Deelnemers aan vTaiwan hebben dus macht. 1
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14 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

* een uitleg dat het gebruik van vTaiwan heeft bijgedragen aan
democratisering, met een toepassing van het kernconcept
democratisering 1

* informatie uit regel 39-120 van tekst 3 waaruit democratisering blijkt

-_—

voorbeeld van een juist antwoord:
* Door het gebruik van vTaiwan zijn de machtsverhoudingen tussen de
regering/politici en burgers veranderd, omdat de burgers via deelname
aan vTaiwan meer inspraak in politieke kwesties / bij de
totstandkoming van wet- en regelgeving hebben gekregen. 1
+ Uit tekst 3 blijkt namelijk dat politici rekening houden met de
standpunten van de burgers op vTaiwan als ze hun stem uitbrengen
(r. 41-45) en dat de uitkomsten/debatten op vTaiwan de kern hebben
gevormd van een tiental wetten en regels (r. 115-117). 1

15 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

* informatie uit regel 39-120 van tekst 3 die de redenering ondersteunt
dat de representativiteit van politieke besluiten kan toenemen door het
gebruik van vTaiwan bij politieke besluitvorming 1

* een redenering dat de representativiteit van politieke besluiten kan
toenemen door het gebruik van vTaiwan bij politieke besluitvorming,
met een toepassing van het kernconcept representativiteit 1

voorbeeld van een juist antwoord:
« Uit tekst 3 blijkt dat vTaiwan uitkomsten over politieke kwesties heeft
gegeven op basis waarvan de regering wetten en regels heeft
ontworpen (r. 111-117). 1
* Aangezien het standpunt waar de meeste burgers (op vTaiwan) zich in
kunnen vinden, wordt overgenomen door degenen waardoor zij
vertegenwoordigd worden, komen standpunten van
vertegenwoordigers en vertegenwoordigden meer met elkaar overeen
en kan de representativiteit toenemen. 1
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16 maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
a
* een uitleg dat het gebruikmaken van vTaiwan bij politieke
besluitvorming past bij de instrumentele visie, met een toepassing van
het doel van politieke participatie volgens de instrumentele visie en
informatie uit tekst 3 1

* het noemen van de ontwikkelingsvisie en het doel van politieke
participatie volgens de ontwikkelingsvisie waaruit blijkt dat politieke
participatie volgens de ontwikkelingsvisie een doel op zichzelf is 1

voorbeeld van een juist antwoord:

a

» Uit tekst 3 blijkt dat vTaiwan uitkomsten geeft die gebaseerd zijn op
bereikte consensus en dat de regering bij de wet- en regelgeving
rekening houdt met deze uitkomsten (r. 111-117). vTaiwan is dus een
middel dat kan bijdragen aan beter beleid / de acceptatie van beleid.
Gebruikmaken van vTaiwan bij politieke besluitvorming past dus bij de
instrumentele visie. 1

* De andere visie is de ontwikkelingsvisie. Politieke participatie is
volgens deze visie een doel op zichzelf. Wanneer burgers betrokken
zijn bij politieke kwesties neemt hun kennis, kunde en zelfvertrouwen
om te participeren toe. 1
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17 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat een uitleg dat in de manier waarop vTaiwan werkt

rationalisering te herkennen is, met:

* een toepassing van ‘systematiseren’ uit de omschrijving van het
kernconcept rationalisering en informatie uit tekst 3 waaruit dit blijkt 1

* een toepassing van de woorden ‘doel(stelling)’ en ‘effectief’ uit de
omschrijving van het kernconcept rationalisering en informatie uit
tekst 3 waaruit dit blijkt 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* In de manier waarop vTaiwan werkt is rationalisering te herkennen,
want uit tekst 3 blijkt dat er sprake is van ordenen en systematiseren
van de werkelijkheid, omdat het platform door technologen zo
ontworpen is, dat het de opmerkingen en meningen van de deelnemers
zo ordent en systematiseert, dat de opmerkingen/standpunten
waarover de meeste consensus bestaat zichtbaar worden en de
verdeeldheid-zaaiende uitspraken en provocaties gewoon niet
zichtbaar worden (r. 70-83). 1
» Dit met als uiteindelijk doel zo effectief mogelijk tot een consensus
over een politieke kwestie te komen (r. 35-38; r. 97-101). Dus is in de
manier waarop vTaiwan werkt rationalisering te
herkennen. 1

18 maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
* het noemen en de toepassing van de omschrijving van de fase van

omzetting/conversie als fase waarin vTaiwan wordt ingezet 1
* een uitleg dat vTaiwan in de fase van omzetting/conversie wordt
ingezet met informatie uit tekst 3 waaruit deze fase blijkt 1

voorbeeld van een juist antwoord:
+ vTaiwan wordt ingezet om de wensen en eisen van burgers rondom
een politieke kwestie te kunnen omzetten in beleid. Dat past bij de
omzetting. 1
» Uit tekst 3 blijkt namelijk dat het initiatief voor het inzetten van vTaiwan
over een politieke kwestie van de regering afkomstig is (r. 45-51) en
dat de uitkomsten van vTaiwan, en dat zijn de gemeenschappelijke
wensen van burgers, door de regering worden gebruikt om beleid te
maken (r. 113-115). 1
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19 maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

» eenredenering dat vTaiwan in ‘de functie van communicatie’ voorziet,
met een toepassing van deze functie van politieke partijen en
informatie uit tekst 3 waaruit deze functie blijkt 1

* een redenering dat vTaiwan in ‘de functie van mobilisatie/participatie’
voorziet, met een toepassing van deze functie van politieke partijen en
informatie uit tekst 3 waaruit deze functie blijkt 1

voorbeeld van een juist antwoord:
e vTaiwan voorziet in de functie van communicatie, omdat vTaiwan als
een intermediair dient tussen Taiwanese burgers en de Taiwanese
regering. Via vTaiwan kan de regering nieuwe politieke kwesties
aanhangig maken bij burgers en maken burgers hun standpunten
rondom de politieke kwesties kenbaar, waar politici vervolgens
rekening mee houden bij het uitbrengen van hun stem (r. 41-51). 1
» vTaiwan voorziet in de functie van mobilisatie, omdat vTaiwan burgers
tracht te betrekken bij/interesseren voor deelname aan politieke
besluitvormingsprocessen. vTaiwan nodigt immers burgers uit om hun
standpunten rondom politieke kwesties kenbaar te maken op het
platform (r. 41-45). 1
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